

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre 8 K
Fél évre 4 K
Negyed évre 2 K
Egyes szám ára 30 fillér.

Felolós szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Keziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésében Alsólendván.

A nyitlter sora egy korona.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Fel, a népgyülésre!

— A függetlenségi és 48-as párt Alsólendván. —

Az önálló magyar vámerület és bank leglelkesebb vezérei a legközelebbi vasárnapon városunkba jönnek, hogy kibontsák azt a zászlót, amelynek eszményi tisztaságát sem elferdítésekkel, sem hazudozásokkal nem lehet kétségbe vonni, amely alá csoportosulni kell kereskedőnek, iparosnak, földmivesnek, szóval mindenkinek, aki nem ellensége saját érdekeinek.

Arról van szó, hogy évente millió meg millió korona vándorol ki Ausztriába olyan árukerék, amelyek hazánkban is beszerezhetnénk. Már évtizedek óta tömjük az osztrák zsebeit, következésképpen a magyar ipar és kereskedelem lépésről-lépésre szegényedik. Az osztrák kereskedők, iparosok kivessék a magyar kereskedők és iparosok kezéből a kenyeret és az így elnyomorodott csoport csak teng, csak leng. Miért a nagy kivándorlás, mely esztendő óta apaszja erőnket? Nem-e arra az okra vezethető vissza ez is, hogy míg az osztrák kereskedők és iparosok meghíznak a zsirunkon, addig a mi népünk a munkahiány miatt, a mesterségesen előkészített nyomor miatt bujdosni kénytelenek.

A gazdaságilag tönk szélén álló országot csakis abban az esetben tudjuk a nyomortól, a kivándorlástól, az erők teljes szétforgácsolódásától megmenteni, hogyha gazdaságilag függetlenítjük magunkat. Tépjük el a köteléket, mely gazdasági létünket az osztrákéhoz fűzi, hiszen megérett már arra Magyarországnak, hogy a saját lábain járni tudjon.

Az október 24-ikei népgyülés, melyet a Korona előtti téren tartanak, gazdasági függetlenségünk érdekében hivatik egybe. Ott kell lenni mindenkinek, aki a hazáját szereti, akinek előbbre való a magyar nép boldogulása, a magyar hon felvirágzása, mint az ellenséges osztrákok érdeke.

Mutassuk meg, hogy magyar szív dobog a magyar keblekben itt, a határszélén!

A f. é. október hó 24-én délelőtt 11 órakor tartandó népgyülésre a függetlenségi párt a következő felhívást bocsátotta ki:

Polgártársak!

Az országos válság kiélestedt mai állapotában, midőn a korona sajnálatra méltó módon a magyar állam létfeltételeivel jutott erős ellentétbe az által, hogy amíg egyrésztől a császári tanácsosok erőinket felülmúló ujabb közterhek elvállalásával követelődnének, — másrésztől előteremtésének az eszközeihez való jogosultságunkat körmönfont okoskodással megtagadják,

mindnyajunknak hazafiai kötelessége a hamisítatlan magyar közvélemény felismerhetetlen megnyilvánulását feltehetségtől képest a végre elősegíteni, hogy elnémitásának lehetlenségiét osztrák ellenségeink belásák; a koronát pedig meggyőzzük, hogy a megoldás egydéli lehetőségét szentesített törvényen alapuló jogaink gyakorlati megvalósítása képezi; viszont ezzel ellentétes minden törekvés hiába való!

Arról van ugyanis szó, hogy az önálló magyar jegybank felállításával gazdaságunkat és iparunkat a szomszédos Ausztriának kiszípolozó kapzsisága alól valahára felszabadítsuk, gazdasági életünket pedig önmagunk a saját hasznunkra rendezzük be! Pénzforrásaink fölött többé ne osztrák kufárok, hanem önmagunk rendelkezünk!

Ehhez való kétségtelen jogunk már törvénybe van íktatva, csak egyetértéssel és erővel kell azt követelnünk, hogy léptessék életbe!

Reánk nézve hasznót hógó voltának éppen az a legkiáltóbb bizonyítéka, hogy ádáz ellenségünk, a szomszéd ausztriai bel nem sógor ezt engedni nem akarja.

Ezen nagyjelentőségű cél előmozdítására törekszik az országos függetlenségi és 48-as párt, melynek zalavármegyei központi vezetősége f. évi október hó 24-én délelőtt 11 órakor választókerületünk székhelyén

Alsólendván, a „Korona” előtti téren, vármegyénk közszeretében álló lelkes főispánjának és több országgyűlési képviselő részvétele mellett népgyűlést rendez, felvilágosításul az ország való helyzetéről.

Nem igazítás, hanem a testvéri egyetértésnek barátságos felkeltése a hatásos együttműködésre, a baza üdvére — képezi célját ezen népgyűlésnek, melynél minél többen gyűlekeznünk, annál nagyobb lesz a kilátás annak eléréséhez, amire törekszünk!

Isten legyen velünk és Isten hozzon benneteket! Oltalma alatt gyűlekezzünk minél többen az igazság zászlaja mellé!

Zalavármegyei függetlenségi és 48-as párt vezetősége.

Nyáryék őszintesége.

Letagadnak a kudarcot, — ha lehetne.

Alsólendva távol esik Budapesttől és ez a távolság a megmagyarázója annak a komikumnak, hogy egy verszegény, igénytelen kis szunyog mire felért Nyáry Béla és díszes társaságának székhelyére, a magyar fővárosba, — egyszerűen elefánt lett belőle. Talán mondanunk sem kell, hogy a mult vasárnapi gyűlésről van szó, amelyről különben — ha a körülmények nem tennék szükségessé — beszélni sem volna érdemes; arról a gyűlésről, amelyről a „Néppárt” című újság vasárnapi számában ugy emlékezik meg, mint Nyáry Belák diadaláról. Tény az, hogy a gyűlés kudarcral, letagadhatatlan, szégyenletes kudarcral zárult; tény az, hogy nagyobb részvéletenséget egy népgyűlésen még nem pipált a Nyáry-féle komédia; tény az, hogy annak a gyűlésnek nem volt egyetlen őszinte hallgatója, aki ne ugy tekintette volna a böles urakat, mint akik a felekezeti békét jöttek megbontani a mi vallási villogásoktól — hál! Istennek — ment városkánkba.

Es mégis mi történt? Egy héttel a gyűlés után előáll Huszár Károly nagyzási mániában senyedő ici-pici lapja, a „Néppárt” és hatalmas betűkkel, minidjárt az első oldalán, egetverő dicsőhimnuszok közepette olyan hangon számol be arról az iszonyu kudarcral végződött gyűlésről (nép nélkül), hogy olvasásakor az elefánttá feljut szunyog is vérzőörse pirulna szégyenben.

Ime egy „őszinte” része a cikknek a lendvai gyűlésről:

„Vasárnap mintegy 3000 főnyi sokaság előtt bontotta ki újra a néppárt a maga széptőlén jelentőségét a zalai nép előtt. Oh csak az

Kérjen mindenütt valódi

egyptomi

„NIL”

szivarkahívelyt és szivarkapapirost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és krokodil védjeggyel van ellátva!

nem lehet, a 15 éves leány szive is kinyíllott a leánytíves szeme pillantásától s el is határozta, hogy egymásé lesznek. A leánygyerekéssel s komoly képpel odaiált a nagybőgös elé s megkérte a leányt. A nagybőgös meg érett szíval elutasította a gyerek kérését. Erre a fiatal pár elhatározta, hogy megszöknek. Meg is szöktek. Bódit, bár meg hét rájkó maradt ideháza, szíven ütötte a szökés híre. A legelső vonattal, a szökevények után indult. Hogy leányát háza hozza. De a szökevényeknek nyoma veszett. Szegény apa! Vigasztalalan szívet tért haza e hó 3-én a tél 9 órai vonattal, titokban elbuzosott drága kenyérkereső szerszámjától, amellyel annyiszor bügött bele a szép szomoru magyar nótákba, azután elővette ócska revolverét s nagy keserűvében melbe lötte magát. A nagyszámu család nagy sirással borult a kenyérkereső apára, mások orvósért futottak, talán még nem késő. Bódi jobb melléből kivették az apró kis ördögöt, mint ő szokta mondani s most már bizonyosan meg is gyógyul. Csak szíven maradt ott a mély seb, amelyet leánya szökevény ült. A fiatal szökevénynek holtéa „nem tudatik“.

Szerkesztői üzenetek.

O. F. A vers is bevált, azonban a tárgya most még nem aktuális. Tán jó volna elíteni tavaszra, mikor időszera lesz.
Esztergom. Megkaptuk. Jón.

Főmunkatárs: IFJ. REVERENCSCSIS ISTVÁN.

Vasuti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
	Délután 2 „ 17 „
	Este 8 „ 27 „
Csáktornya felől:	Reggel 6 „ 55 „
	Délután 2 „ 03 „
	Délután 5 „ 21 „
Indulás.	
Csáktornya felé:	Reggel 7 óra 56 perckor
	Délután 2 „ 27 „
	Este 8 „ 42 „
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7 „ 10 „
	Délután 2 „ 18 „
	Délután 5 „ 36 „

707.1909. szám.

Arverési hirdetmény.

Strausz és Braun cég végrehajtató javára, a budapesti kir. járásbíróság 909. Sp. XIV. 730.3. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírószág 1909. V. 375.2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 335 K 16 fillerményi követelés s járuléka kielégítésére Zalabaksa községben

1909 október 25-ik napján d. e. 10 órakor

lovak, szekerek, kocsik, szecskavágó gép és egyéb ingóságok 1320 K becserétkben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becserétk meg nem ígértetnek, az a kiküldötti áron alul is a legelőbb ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígérlet nem tétetett. Mindentárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legelőbb ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árveretlénk s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkeh igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1909 okt. 10-én.

Havel Ede, kir. bir. vjhajtó.

Az új téli menetrend

megjelen s 40 és 80 fillérért megszerezhető

Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Az alsó-utcában =

2 szobából, 2 konyhából, pincéből, éléskamrából és egy melléképületből álló s néhai Weisz Adolfné sz. Wolf Fanny tulajdonát képezett ház azonnal eladó. Bővebbet WEISZ ZOLTÁN kir. járásbírósi hivatalnoknál Alsólendva.

Boreladás!

Az alsólendvai uradalmi főbérnökiség saját termésű FAJBORAI 50 literen felüli mennyiségben literenkint 32 fillérért kaphatók az uradalmi pincében Alsólendván.

ELADÓ HÁZ.

Alsólendván, a vasuti állomással szemben levő ház, gazdasági épülettel, 588 négy-szögöl belsőszéggel együtt elköltözés miatt örök áron azonnal eladó, vagy bérbe adó. Bővebb felvilágosítás nyerhető özv. Bellosics Jánosnénál Alsólendván.

Szőlőoltvány,
szőlővesszőtől és borról nagy képes árjegyzekem **INGYEN**

és börtentve küldöm meg, a ki ezimét tudatja. Ezen könyvet meg az is kerje, aki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai és amerikai sima és gyökéres vesszőkből, a világhírű Delawareből állandóan több millió készlet eladó, olesó ár mellett. Több ezer elismerő-level, közle több hercegi és grófi uradalomtól.

Cim: Szücs Sándor fia, szőlőtelep, Biharhözseg.

Fr. Kaiser-féle

bregenzi (Vorarlberg) közhöges elleni cukorkák,

kaphatók ahálított gyógyszerárban. Ki ezen közhöges elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétekezik a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák

fenyővel, orvosság kiprobált és ajánlott szer a közhöges, hurut és pegekedéshez — 5500 drb köszönőbizonyít-ellen. — 5500 ványokkal igazolja e szer hathatóságát. Ezen közhögy-hatású cukorkákknak csomagja 20 és 40 filler, adagja 80 filler.

Kaphatók: FUSS F. NÁNDOR gyógyszerár Alsólendván.

Hirdetések felvetetnek e lap kiadó-hivatalában.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olesó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zseborákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész
Alsólendva, Fötuca, Balkányi Ernő-féle házban.

KEIL-LAKK

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. KEIL-féle fehér „Glasur“-fénymaz 90 fillér. KEIL-féle arany-fénymaz képkérteknak 40 fill. KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben. KEIL-féle legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván és ASCHER B. és FIA cégnél Muraszombatban.

